Megoldas. Ismeretes, hogy egy tort tizedestort alakja pontosan akkor véges, ha egyszertsitett alakjaban a nevezs
primtényezés felbontasaban csak a 2 és az 5 szerepel. Ha n egy megfelel6 pozitiv egész, akkor mivel n és n — 1 relativ
primek, ezért n —1 = 2*-5". Az n és az n — 2 szamok legnagyobb kozos osztoja 1 vagy 2 1évén, n —2 = 2P .57, Azonban
n—1 és n — 2 is relativ primek, tehat (n paritasatol fiiggéen) vagy n — 1 = 2% és n — 2 = 5%, vagy pedig n — 1 = 5" és
n—2=2P

Ha n < 5, akkor a fentiekbdl n = 3, vagy n = 2 adddik, és mindketté megoldasa a feladatnak. Ha n > 5, akkor
n—1,1ll. n — 2 valédi hatvanyai az 5-nek; igy n — 3 biztosan nem oszthaté 5-tel, masfel6l n és n — 3 egyarant oszthatdk
3-mal, emiatt csak n — 3 = 3 - 2% lehetséges.

A masodik esetben (ha n paros) n — 3 paratlan, igy 2¢ = 1, azaz n — 3 = 3, tehat n = 6, ami valoban megoldas.

Ha n paratlan, akkor n — 1 = 2% és n — 3 = 3 - 2% miatt

20247t —1) =2" —2=3.2%,

tehat a = 1, azaz n = 9. Ekkor azonban 9/7 tizedestort alakja nem véges. (Valojaban ez az egyetlen kivétel.)
Ezzel a feladatot megoldottuk, a keresett szamok: 2, 3 és 6.

Csikai Szabolcs (Kecskemét, Katona J. Gimn., I. o. t.)
Megjegyzés. A kérdéses n szamok felkutatasaban (a nala kisebb szdmok koziil) elég volt elmenni (n—3) vizsgalataig.

Csak az igy szoba jott n-ek lehetnek megoldasok. Ezekre aztan az n — 4, n — 5, ... szdmokat méar csak ellendrizni
kellett. Ilyen volt n =9 kiesése n — 2 = 7 miatt.



